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XI  LEGISLATURA



 

         Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per Consigliere – Non più di tre per Gruppo) 
 

 

OGGETTO: Analisi di tamponi vecchi di settimane e rischio di inquinamento dei dati 
sulla diffusione dei contagi. 

 

PREMESSO CHE 

• la Circolare del Ministero della salute n. 9774 del 20/03/2020: 

“Annullamento e sostituzione della Circolare del Ministero della Salute n. 

0009480 del 19 marzo 2020 “COVID-19: rintraccio dei contatti in ambito 

di sorveglianza sanitaria e aggiornamento delle indicazioni relative alla 

diagnosi di laboratorio di casi di infezione da SARS-CoV-2.” prevede che: 

“nei laboratori autorizzati per le analisi dei tamponi, la presentazione di 

campioni afferenti a personale sanitario dovrà ottenere priorità assoluta e 

la comunicazione del risultato dovrà avvenire in un arco di tempo 

massimo di 36 ore”; 

• La provincia di Alessandria in questo mese ha registrato dati allarmanti 

sul numero di contagi che si sono calmierati solo negli ultimi giorni. 

CONSIDERATO CHE 

• Ho ricevuto diverse segnalazioni secondo le quali molti tamponi eseguiti 

soprattutto su sanitari asintomatici nelle ultime 6 settimane sono stati 

analizzati con forti ritardi. 

• Se fosse vero si rischierebbe di pubblicare dati sui contagi temporalmente 

sfalsati che mostrerebbero una fotografia della diffusione del virus almeno 

per la provincia di Alessandria  inerente al dato temporale non 

corrispondente alla realtà. 



 

• Questa pratica oltre a fornire dai dati ingannevoli mostrerebbe una 

situazione della provincia più drammatica rispetto a quella reale. Portando la 

valutazioni delle scelte politiche su dati che non rappresentano la situazione 

attuale. 

• Inoltre i risultati rischiano di non essere corretti considerato che il campione 

potrebbe essersi deteriorato nel tempo. 

INTERROGA 

L’Assessore competente 

PER SAPERE 

 
Se in provincia di Alessandria nelle ultime 3 settimane sono stati analizzati 

tamponi conservati da più di dieci giorni. 


